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 У ЦЕНТРІ УВАГИ 
 

Президент заветував Податковий кодекс 
 
Президент України В. Янукович заявив, що застосував вето до Податкового 

кодексу, прийнятого раніше Верховною Радою України.  
«Сьогодні я заветував Податковий кодекс», – сказав глава держави сьогодні 

на нараді з економічним блоком уряду і Адміністрацією Президента в аеропорту 
«Бориспіль» перед вильотом в Астану на саміт ОБСЄ.  

В. Янукович зазначив, що уряд створив робочу групу з відпрацювання 
Податкового кодексу, і зміни до документа можуть бути направлені до парламенту 
вже в четвер. «Сьогодні урядом створено робочу групу, до якої входять 
представники Президента, малого й середнього бізнесу. Сьогодні-завтра група 
напрацює зміни до Податкового кодексу, які я розгляну в четвер. Якщо вони 
будуть відповідати тим вимогам, які стоять перед Податковим кодексом, я їх 
підпишу і направлю до парламенту», – сказав Президент (Офіційне інтернте-
представництво Президента України (http://ua.for-ua.com). – 2010. – 30.11). 

 
 

Президент В. Янукович узяв участь у IV засіданні 

 Українсько-російської міждержавної комісії 
 
26 листопада Президент України В. Янукович перебував із робочим візитом у 

Російській Федерації для участі в IV засіданні Українсько-російської 
міждержавної комісії. 

Президент Росії Д. Медведєв зустрів В. Януковича у державній резиденції 
«Горки». Після цього відбулася зустріч Президентів у форматі «віч-на-віч».  

Під головуванням глав двох держав відбулося IV засідання Українсько-
російської міждержавної комісії. 

У своєму виступі на початку засідання В. Янукович відзначив, що сьогодні у 
відносинах України та Росії немає недомовок та нещирості. Президент звернув 
увагу на «абсолютно відкриту, щиру розмову», яка відбулася у нього з його 
російським колегою із широкого кола питань. 

Президент висловив упевненість, що кращим підтвердженням 
конструктивного розвитку взаємовідносин України з Росією є результати роботи 
комісії.  

«Порядок денний нашого співробітництва стає дедалі більш широким і 
максимально конкретним», – підкреслив В. Янукович. 

Зокрема, Президент відзначив, що досягнуті на найвищому рівні 
домовленості вже дають відчутний результат, а саме – безпрецедентне у 
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посткризових умовах збільшення двостороннього товарообігу. 
Глава Української держави наголосив, що були зроблені дуже важливі кроки 

з метою поглиблення кооперації в найрізноманітніших знакових сферах 
економіки, зокрема в галузі енергетики, у тому числі атомної, судно- і 
авіабудуванні, освоєнні космосу.  

В. Янукович відзначив, що Україна і Росія і в подальшому рухатимуться 
шляхом зближення економік, наголосивши: «Таким чином, ми створюємо умови 
для синхронної модернізації економік».  

Особливо Президент відзначив створення Групи високого рівня із питань 
інтеграційної взаємодії в економіці. 

«Упевнений, що цей орган стане ефективним інструментом щодо втілення в 
життя спільних стратегічних проектів і вироблення нових ініціатив економічного 
співробітництва», – сказав В. Янукович. 

«Значно підвищилася інтенсивність і якість політичних, ділових і культурних 
контактів між нашими народами», – також відзначив Президент, зауваживши, що 
та особлива увага, яку вони з Президентом Росії приділяють питанням спрощення 
процедури перетину українсько-російського державного кордону, посприяє їх 
подальшому розвитку. 

«Не секрет, що на порядку денному українсько-російських відносин поки ще 
є невирішені питання», – водночас констатував В. Янукович, наголосивши, що 
багато із цих питань обговорювалися під час двосторонньої зустрічі українського і 
російського Президентів. 

«Ми бачимо перспективи їх вирішення. Нам буде про що поговорити ще до 
кінця року», – сказав глава держави. Головне, підкреслив В. Янукович, що Україна 
і Росія готові конструктивно обговорювати ці питання та знаходити шляхи їх 
взаємовигідного вирішення. 

Сьогодні Київ і Москва, підкреслив Президент України, продовжують газові 
переговори. Росія є надійним постачальником газу, а Україна – передбачуваною 
країною-транзитером. 

«Україна завжди буде в політичному, економічному плані надійним 
партнером», – наголосив Президент. 

«Упевнений: ті робочі процеси, які сьогодні тривають, будуть мати 
стратегічні рішення, і ми готовимо такий стратегічний договір, який повинен бути 
наповнений реальним змістом. Позитивні напрацювання із багатьох напрямів у 
нас вже є. Їх важливо формалізувати», – сказав В. Янукович. 

У свою чергу Президент Росії Д. Медведєв відзначив «безпрецедентну 
активність зустрічей», проведених із Президентом України у 2010 р. Він нагадав, 
що нинішня зустріч є вже десятою. 

Д. Медведєв зазначив, що на порядок денний нинішнього засідання комісії 
винесено увесь спектр двосторонніх відносин двох країн, і найважливіше з цих 
питань Президенти обговорили під час двосторонньої зустрічі. 

Президент РФ відзначив перспективи ефективної співпраці України та Росії, 
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насамперед у сфері високих технологій – ракетно-космічній, авіаційній, 
суднобудівній галузях. Крім того, за словами Президента РФ, особлива увага 
приділяється міжрегіональній співпраці. 

«Ми готові спільно шукати шляхи формування єдиної неподільної безпеки на 
Європейському континенті, готові також продовжувати конструктивно 
співпрацювати, взаємодіяти в рамках СНД, ОБСЄ, у рамках Ради Європи», – 
сказав Д. Медведєв, відзначивши також важливість співпраці в гуманітарній сфері. 

У присутності Президента України В. Януковича та Президента Росії            
Д. Медведєва відбулася церемонія підписання двосторонніх документів. 

Було підписано Міжурядову угоду про взаємодію під час проведення 
інспекційних заходів у місцях дислокації військових формувань Чорноморського 
Флоту на території України за Договором про звичайні Збройні сили в Європі від 
19 листопада 1990 р., Віденським документом 1999 р. переговорів із заходів 
зміцнення довіри і безпеки та Договором з відкритого неба від 24 березня 1992 р. 

Також було підписано: 
– Угоду між Міністерством аграрної політики України та Міністерством 

сільського господарства РФ про співробітництво в галузі випробування та 
охорони прав на сорти рослин; 

– Меморандум про взаєморозуміння між Міністерством транспорту і зв’язку 
України, Мінтрансом РФ та державною корпорацією «Банк розвитку і 
зовнішньоекономічної діяльності» стосовно організації та будівництва 
транспортного переходу через Керченську протоку; 

– Протокол про внесення змін в Угоду про співробітництво у сфері 
дослідження та використання космічного простору в мирних цілях від 27 серпня 
1996 р.; 

– План взаємодії МЗС України та Росії на 2011 р.; 
– Міжурядову угоду про співробітництво у сфері транспортування нафти на 

нафтопереробні підприємства України та її транзиту територією України.  
На прес-конференції після завершення IV засідання Українсько-російської 

міждержавної комісії Президент В. Янукович висловив думку, що до кінця 
поточного року Україна та Росія мають можливість вирішити ще ряд питань своїх 
двосторонніх відносин.  

Президент відзначив, що сьогодні Україна та Росія конкретизують свої 
взаємини щодо ряду галузей економіки, «знімають бар’єри», які були між двома 
державами, особливо протягом останніх років. «Ми сьогодні проходимо 
інтеграційний процес у поглибленні наших торговельно-економічних зв’язків, 
розширення їх можливостей», – зазначив В. Янукович, назвавши свідченням такої 
успішної роботи зростання за дев’ять місяців 2010 р. товарообігу між Україною та 
РФ до 29 млрд дол. 

Глава держави висловив думку, що за підсумками року цей показник може 
сягнути 40 млрд.  

Говорячи про поглиблення інтеграційних процесів з Росією, Президент 
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України відзначив, що у цьому напрямі було зроблено черговий крок. Адже 
сторони підписали цілий ряд протоколів, які, власне, і працюватимуть на 
розширення інтеграційних можливостей обох країн.  

Сьогодні, зазначив В. Янукович, «дуже складно» говорити про глибину 
інтеграції. Президент, зокрема, прокоментував питання щодо можливості вступу 
України до Митного союзу РФ, Білорусі й Казахстану. «Це можливо, але у нас є 
процедури, які ми повинні пройти. Наприклад, зміни до Конституції. Вони 
можливі, їх можна вирішити як у парламенті, так і, наприклад, на всеукраїнському 
референдумі», – наголосив В. Янукович. 

При цьому, за словами глави держави, євроінтеграційний рух України 
жодним чином не шкодить розбудові конструктивних відносин Української 
держави з Російською Федерацією. «Ті інтеграційні процеси, які відбуваються в 
Україні на європейському напрямі, дадуть змогу в перспективі і Росії рухатися в 
цьому напрямі», – зауважив В. Янукович. 

Президент також зазначив, що сьогодні увесь світ іде шляхом модернізації, і 
Росія також прагне створити з Європою єдиний економічний простір. «І це аж ніяк 
не суперечить тим інтеграційним процесам, які сьогодні є в України з Росією. 
Навпаки, це тільки розширює наші можливості», – переконаний В. Янукович. 

Глава держави, крім того, висловив упевненість, що покращення взаємин 
України та РФ має позитивний вплив на ситуацію у світі, зокрема, зазначивши: «Я 
думаю, що покращення відносин України та Росії буде сприятливо відбиватися не 
тільки на ситуації в Європі, а й в усьому світі». 

Як приклад Президент назвав істотний вплив на ситуацію на євразійському 
просторі та на позицію Росію позаблокового статусу України, про який вона чітко 
заявила у відповідному законі (Офіційне інтернет-представництво 
Президента України (http://www.president.gov.ua). – 2010. – 26.11). 
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Глава держави провів зустріч із Головою Ради Федерації 

Федеральних зборів Росії 
 
Президент України В. Янукович провів зустріч із Головою Ради Федерації 

Федеральних зборів Росії С. Мироновим. 
Глава держави відзначив, що високий рівень міждержавних відносин, який 

склався між Україною та Росією останнім часом, створює всі умови для 
динамічного розвитку двох країн. 

У цьому контексті Президент нагадав про успішне проведення 26 листопада 
IV засідання Українсько-російської міждержавної комісії, яке, на його думку, у 
черговий раз підтвердило: «існуючий рівень відносин між Україною та Росією у 
прямому сенсі слова створює умови для подальшої активізації наших спільних дій 
з багатьох напрямів», визначених на найближчі роки.  

«Підготовка – документа про стратегічне партнерство, яка зараз розпочалася, 
звичайно, підкреслить, що наші особливі відносини потребують створення 
конкретних механізмів для реалізації цих рішень», – сказав В. Янукович. 

Президент також звернув увагу на те, що всі підписані 26 листопада 
двосторонні документи скеровані саме на підвищення рівня відповідальності 
виконавців прийнятих рішень, створення умов та надання повноважень для 
відповідних груп та підгруп Міждержавної комісії.  

«Уряди України та Росії сьогодні набрали «добру ходу», просуваючись у 
напрямі вирішення найрізноманітніших завдань», – зауважив Президент. 

Говорячи про інтенсивність контактів між Україною та РФ на найвищому 
рівні, глава держави повідомив, що його чергова зустріч із російським колегою 
вочевидь відбудеться ближчими днями у рамках саміту ОБСЄ, а на 10 грудня в 
Москві запланований саміт СНД. 

 «Все це буде, я думаю, гарним продовженням... Така динаміка нам створює 
всі передумови сподіватися на успіх і у наступному році», – сказав В. Янукович. 

За словами глави держави, сторони також намітили ряд спільних заходів у 
гуманітарній сфері, зокрема у 2014 р. – до 200-річного ювілею Тараса Шевченка. 
Крім того, окреслено рішення, що працюватимуть на підвищення рівня співпраці 
України та Росії у сфері науки та техніки. 

«Ми 2012–2013 рр. будемо присвячувати тому, щоб ця робота також була 
конкретизована, і наші експериментальні науково-дослідні виробництва показали 
можливості кооперації у сфері науки та технології», – зазначив В. Янукович. 

Водночас глава держави визнав, що сьогодні у відносинах України та Росії 
залишаються принципово важливі питання, робота над вирішенням яких триває. 
Серед них – газові взаємини. «Ми їх обговорювали з Дмитром Анатолійовичем 
(Медведєвим), достатньо багато часу присвятили цим питанням. Ми працюємо 
зараз у дуже тісному контакті. 

Сподіваємося, цей рівень відносин дасть змогу нам знайти шляхи вирішення, 
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компромісні рішення. Звичайно, дуже важливо, щоб ми на цьому шляху 
враховували особливості наших економік і не заганяли нікого у глухий кут. 

Розуміння того, що без нас ці питання ніхто не вирішить, є. Сподіваюся, воно 
втілиться у конкретні кроки найближчим часом. Ми у пошуках. Пропозицій різних 
багато», – сказав В. Янукович. 

«Є принципові питання, які для нас є дуже важливими. Ми працюємо 
сьогодні над ними. Зокрема, залишається поки що невирішеним питання 
розділення Керченської протоки. Є пропозиції з двох сторін, але вони не 
відповідають нашим бажанням», – сказав глава держави.  

Президент також висловив сподівання, що ІХ засідання Українсько-
російської міжпарламентської комісії, яке проходило 29 листопада, підтвердить 
існуючий між нашими країнами високий рівень відносин. «Дуже важливо, що 
міжпарламентська співпраця сьогодні також перебуває у такій активній фазі», – 
наголосив Президент (Офіційне інтернет-представництво Президента 
України (http://www.president.gov.ua). – 2010. – 29.11). 

 
 

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС  
 

А. Потіха, наук. співроб. 
 

Шанс для ВО «Свобода» 
 
Результати місцевих виборів, що відбулись 31 жовтня, засвідчили зростання 

впливу ВО «Свобода». За результатами виборів «Свобода» отримала: місто Львів 
– приблизно 50 % депутатів у міській раді (за рахунок мажоритарників), теж саме 
у Івано-Франківську, але міські голови там не є представниками «Свободи». Зате в 
Тернополі вона має і більшість у раді, і свого міського голову – С. Надала.  

При цьому, маючи найбільші фракції у Львівській, Тернопільській та Івано-
Франківській обласних радах, «Свобода» все одно не має там більшості, хоча у 
Тернопільській обласній раді також має свого голову. Також об’єднання отримало 
свої представництва в інших п’яти областях України, це – Волинській, 
Рівненській, Хмельницькій, Чернівецькій та на Київщині. 

У тих областях, де у «Свободи» немає більшості, її представники, очевидно, 
перейдуть до національної опозиції. «Але маючи в трьох обласних центрах 
Галичини більшість у міських радах, ми беремо відповідальність на себе і вже 
домовилися про постійну координацію дій між містами», – запевнив лідер 
«Свободи». 

Отримані ВО «Свобода» результати дають підстави стверджувати, що 
свідомість українців істотно змінилася. Навіть порівняно з цьогорічними 
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президентськими виборами. Зокрема, у січні сам О. Тягнибок як кандидат на пост 
глави держави отримав близько 1,4 % голосів. А вже нині «Свободу» в цілому по 
Україні підтримало значно більше виборців. І це – без урахування мажоритарних 
округів, адже на Львівщині, Івано-Франківщині та Тернопіллі ця політсила 
неабияк спрацювала і по мажоритарці. Як говорить О. Тягнибок, його команді 
вдалося перейти не лише Збруч, а й Дніпро. Більше того, навіть у такій традиційно 
«регіональній» області, як Харківська, «свободівці» отримали близько 2 %.  

За словами О. Тягнибока, успіх «Свободи», передусім, можна пояснити 
реакцією патріотично налаштованих громадян на «бульдозерну» політику Партії 
регіонів.  

Перемога в деяких областях на виборах до місцевих рад примусила 
задуматись багатьох політиків та експертів щодо місця цієї політичної сили у 
політикумі. Зокрема представники БЮТ запевняють, що завдання «Свободи» 
відбирати голоси в партії «Батьківщина». З іншого боку, ВО «Свобода» часто 
сприймається як «страшилка» для виборців Південного Сходу. 

Проте самі «свободівці» називають себе справжньою опозицією і готові вести 
боротьбу проти діючої влади. Експерти відзначають, що відразу після 
президентських виборів «Свобода» оголосила про те, що готова співпрацювати з 
будь-якою політичною силою, окрім, звісно, своїх політичних противників – ПР, з 
усіма, хто готовий не на словах, а на ділі боротися з режимом В. Януковича. 
Зокрема, коли прозвучала інформація про те, що БЮТ створює народний комітет 
захисту України, «Свобода» відгукнулася на цю пропозицію, увійшла до нього і, 
власне, була там єдиною політичною силою, яка не була сателітом БЮТ. За 
словами представників «Свободи», якби такі об’єднання утворювали інші 
опозиціонери, вони б так само з ними співпрацювали, бо вважають, що їхня 
здатність виводити людей на вулиці піде на користь загальній справі.  

Варто звернути увагу на реакцію з боку окремих європейських експертів на 
успіх «Свободи». Скажімо, німецький політолог А. Умланд намагається порівняти 
партію О. Тягнибока з французьким «Національним фронтом» Жан-Марі ле Пена, 
британською національною партією Ніка Ґриффіна або національним рухом за 
нову Угорщину «Йоббік». 

Позиція згаданого німецького експерта досить дивна, бо після припущення, 
що «потенційна присутність у Верховній Раді ультра-націоналістів може 
зашкодити міжнародному іміджеві України», він розмірковує над версією, буцімто 
«піднесення “Свободи” не обійшлося без таємної допомоги Партії регіонів». По-
перше, ще велике питання – чи збережуть О. Тягнибок та його політична сила свій 
нинішній рейтинг до наступних парламентських виборів (досі навіть достеменно 
невідомо, коли ці вибори відбуватимуться). По-друге, якщо «регіонали» 
допомагають «ультра-націоналістам» (а про це теоретизують уже не перший рік), 
міжнародний імідж України мусить потерпати тут і негайно, а не в перспективі. 

На думку експертів, результат О. Тягнибока відчутно налякав і спантеличив 
конкурентів і супротивників екстравагантного політика. Проте, зробивши собі ім’я 
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на радикалізмі, О. Тягнибок із часом зробився більш розсудливим. Вже декілька 
років з його боку не лунає публічних випадів проти євреїв і росіян. ВО «Свобода» 
декілька років дрейфувала від радикалізму у бік більш поміркованих позицій. І 
цей дрейф триватиме. Принаймні саме це витікає з останніх інтерв’ю з її лідером. 

Коментуючи зростання впливу і популярності своєї партії, О. Тягнибок 
заявив: «Ми не є партією 3 % для Галичини. Якщо вже говорити про Галичину, то 
33 %. Це – перше. На цих виборах у Східній Україні ми показали результат, який 
приблизно дорівнює нашому результату на Західній Україні у 2006 р. Тобто без 
зміни ідеології та зміни позиціювання нам потрібно було лише чотири роки, щоб 
повторити на Сході результат Західної України на виборах 2006 р. Ми маємо своїх 
депутатів в Ізюмській та Краснопільській райрадах Харківської області. Там 
проголосували люди саме за цю риторику. Вибачте, ми 3 % у Львові мали у 2006 
р. Ми у Донецьку мали 0,35 %». 

При цьому він звернув увагу на те, що його позицію щодо національних 
відносин не зовсім вірно доводять до виборців. За словами О. Тягнибока, кожне 
коротке гасло потребує пояснення. «Росія – наш стратегічний ворог», – коротке 
гасло. «Але якби ви попросили його розшифрувати, то я готовий. Звичайно, коли я 
кажу про це, я маю на увазі політику офіційної Росії. Чи це була царська Росія, чи 
це була більшовицька Росія, чи керована демократія Путіна, чи медведєвська Росія 
– всі ставилися до України однаково. Але коли ми кажемо про стратегічного 
ворога, ми маємо на увазі не простого росіянина, а політику держави, яка ведеться 
проти України. Я навчався в різних інститутах, я в армії служив, де були люди 
різних національностей. Ці люди досі є моїми друзями», – заявив О. Тягнибок. 

Лідер ВО «Свобода» також зазначив, що ніколи не виступав під гаслом 
«Україна для українців». Він запевнив, що підтримує гасло: «Україна для 
українців, а також для тих представників національних меншин, які проживають у 
нашій державі, які шанують українців, які не топчуться по нашій мові, не плюють 
на наші традиції, які знають зміст нашої Конституції і хочуть жити за нашими 
законами».  

На думку О. Тягнибока, така політика є притаманною для будь-якої 
цивілізованої європейської країни. За його словами, «свободівці» ніколи, 
виступаючи на захист українців як представників титульної нації, не виступали 
проти інших національностей. «Наше гасло незмінне: ми за себе, але не проти 
когось. Ми захищаємо свої права, але не на збиток когось іншого. Так, в Україні 
проживають представники близько 140 національностей, хоч під часу перепису 
населення хтось назвав себе «скіфом» або ще кимось... Але ж ми розуміємо, що 
Україна є моноетнічна держава, бо згідно з будь-яким політологічним правилом, 
коли в країні проживає понад 75 % одного етносу, вона є моноетнічною, а згідно з 
останнім переписом, на території України проживає 78,7 % українців», – заявив  
О. Тягнибок.  

Разом з тим, за його словами, є ще 21,3 % населення, яке належить до інших 
національностей. І «Свобода» зовсім не заперечує проти того, аби вони мали 



 10

змогу реалізовувати свої культурні та освітні права, але при цьому не створювали 
проблем для українців.  

На запитання журналістів, чи не є «Свобода» технологією Банкової і що в 
Криму «Свобода» потрібна для того, щоб піднімати рейтинг В. Януковича, а на 
Заході – нищити рейтинг Ю. Тимошенко, О. Тягнибок відповів, що насправді, чим 
більше зростала активність «Свободи», тим нижчим ставав рейтинг В. Януковича. 
І соціологічні опитування перед виборами якраз про це свідчили: на Донбасі 
рейтинг В. Януковича впав на 17 пунктів. «Крім того, якщо ви порахуєте, скільки 
“регіонали” отримали голосів на своїй вотчині, то в кількісному вираженні це 
значно менше, ніж на минулих виборах. До того ж у Донецькій області найвищий 
відсоток тих, хто проголосував проти всіх. У деяких регіонах доходить до 20 %. 
Голосування проти всіх, зіпсовані бюлетені – це небажання голосувати за            
В. Януковича. І це руйнує тезу, що “Свобода” піднімає рейтинг В. Януковича. А 
тепер щодо недопущення Тимошенко. А що, виборець є приватною власністю, а 
голоси є приватизованими? Тимошенко разом із Ющенком п’ять років були при 
владі, їм ніхто не заважав робити успішну політику, перебуваючи при владі», – 
наголосив лідер ВО «Свобода».  

Щодо союзників по опозиції, то, за словами О. Тягнибока, будь-яке єднання у 
спільний блок можливе за двох умов. Перша – якщо структури мають спільну 
ідеологію. Приклади єднання уже є. «Наша Україна» об’єднала дев’ять партій. А 
тільки вони прийшли в парламент, виявилося, що кожна з них має іншу 
ідеологічну базу. І коли почало ставитися питання на голосування, виявилося, що 
партії розлетілися. «А де блок “Пора-ПРП”, “Костенка-Плюща”»? Я не проти 
об’єднання із В’ячеславом Кириленком. Але думаю, що він – проти. З 
Наливайченком ми мали розмову після цих виборів, домовилися координувати 
свої дії. Координацію дій у боротьбі проти режиму я однозначно підтримую. 
Більше того, після президентських виборів, коли Тимошенко створила комітет 
захисту України від режиму, туди увійшли тільки «Свобода» та сателіти 
Тимошенко. Ми готові скоординувати сили, які готові боротися проти режиму 
Януковича», – зазначає О. Тягнибок. 

Також, за його словами, є друга вимога: необхідність внутрішньої люстрації: 
«Який сенс із кимось об’єднуватися, якщо у результаті об’єднання ми “маємо 
небезпеку проведення у владу потенційних зрадників та тушок?”»  

За словами «свободівців», вони готові співпрацювати з однодумцями, але не 
із «політичними аферистами», які приходять до влади під одними лозунгами, а 
потім втілюють у життя зовсім інші. На підтвердження своїх слів «свободівці» 
наводять численні факти, як новообрані депутати переходять на бік політичної 
сили, якій вони опонували.  

За словами лідера об’єднання, перше завдання, яке постало після закінчення 
виборів – налагодження роботи та вирішення організаційних питань, формування 
дієвих депутатських комісій тощо, а також встановлення зворотного зв’язку з 
виборцями. Питання відкритості також є одним з найбільш важливих. Виборець, 
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чи то через ЗМІ, чи то через ресурси самих рад, буде мати повну інформацію про 
їхню діяльність. «Наші депутати не будуть заплямованими всілякими 
корупційними скандалами та гнилими схемами – бодай це ми здатні забезпечити, 
виходячи зі своїх ресурсів», – пообіцяв О. Тягнибок. 

У цілому, аналізуючи вибори до місцевих рад, деякі експерти вказують, що 
ВО «Свобода» показала непогані результати. Проте зростання прихильників цієї 
політичної сили як в Західній Україні, так і в усій країні, на думку експертів, є не 
стільки гарантією, скільки шансом перемоги на майбутніх парламентських 
виборах. Наскільки вдало буде використаний цей шанс, залежатиме як від самої 
«Свободи», так і від успішності політики влади, опонентом якої позиціонує себе 
політична сила О. Тягнибока. 

 
 

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ 
 

С. Горова, влас. кор. СІАЗ НБУВ 
 

Резолюція Євросоюзу відкриває перспективу 
 

Минулого тижня Європейський парламент ухвалив резолюцію відносно 
України, затвердження якої переносилося двічі – 21 жовтня і 10 листопада.  

Голосування пройшло у четвер, 25 листопада, у Страсбурзі під час 
пленарного засідання Європарламенту. Резолюція була проголосована за 
спрощеною процедурою, згідно з якою для її схвалення необхідна проста 
більшість.  

Як повідомляє «ForUm» (http://for-ua.com, 29.11.2010), у документі 
Європарламент відзначає право України подати заявку на членство в ЄС, закликає 
до консенсусу українського уряду і опозиції щодо євроінтеграційних спрямувань 
України та її довгострокової мети стати членом ЄС. Резолюція також підкреслює, 
що хоча місцеві вибори в Україні 31 жовтня 2010 р. і були проведені з 
дотриманням усіх правил, проте не встановили нових позитивних стандартів, а 
також наголошується необхідність поліпшення виборчого законодавства. Крім 
того, у резолюції міститься заклик до українських властей ретельно розслідувати 
всі повідомлення про порушення прав і свобод, присікти будь-які порушення і 
перевірити роль Служби безпеки України у випадках втручання в демократичні 
процеси. Стурбованість європарламентаріїв викликає також ситуація в Україні 
щодо свободи слова і незалежності ЗМІ. Європарламент також закликає Україну 
забезпечити прозорі, ефективні та якісні послуги транзиту газу до Європи через 
модернізовану ГТС. 

«Я голосував за цю резолюцію, але водночас мені вона не дуже подобається», 
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– говорив на прес-конференції в інформаційному агентстві Інтерфакс депутат 
Європарламенту М. Сівец. За його словами, це компромісний документ, в якому 
«дуже багато спрощень». 

Депутат Європарламенту відзначив, що українцям необхідно досить багато 
зробити задля розбудови демократії та кращих відносин з ЄС, і це мають бути 
конституційні впровадження. 

М. Сівец також зауважив: «Ми звертаємо цю резолюцію передусім до уряду, 
Президента і більшості в парламенті, оскільки в них є влада і вони відповідають за 
якість життя. Але це також і звернення до української опозиції, передусім це 
вимога мати співробітництво між більшістю й опозицією в питаннях європейської 
інтеграції». 

Відповідаючи на запитання журналістів, європарламентарій звернув увагу на 
те, що у параграфі 7 висловлена стурбованість з приводу розвитку ситуації, яка 
може підірвати свободу і плюралізм мас-медіа, і міститься заклик до влади 
здійснити необхідні заходи щодо захисту цих істотних аспектів демократичного 
суспільства. «Це дуже важкий запит. І в цьому ж параграфі, як результат 
компромісу, ми читаємо про той чи інший канал, про частоти і т. д. Отже, такий 
висновок – дуже важкий початок. І більш конкретні речі пізніше», – говорив М. 
Сівец. 

У параграфі 11 Європейський парламент закликає всі партії у Верховній Раді 
сприяти системі ефективних балансів для того, щоб забезпечити легітимну роботу 
уряду. Депутат Європарламенту поінформував, що його партія пропонувала 
включити до тексту резолюції заклик до партій не блокувати роботу Верховної 
Ради України: «Ми хочемо прямо сказати: не блокуйте парламент!» Однак 
більшість депутатів у Європарламенті відмовилися включати цю фразу в 
резолюцію. 

Отже, підсумував М. Сівец, «ця резолюція могла б мені більше подобатися».  
У свою чергу екс-міністр закордонних справ П. Порошенко називає 

резолюцію Євросоюзу щодо України досягненням. Про це він сказав під час шоу 
«Велика політика з Євгенієм Кисельовим» в ефірі телеканалу «Інтер», повідомляє 
ForUm (http://for-ua.com, 29.11.2010). «Я хотів би привітати всіх українських 
дипломатів з цим досягненням. Хочу підкреслити, що ця резолюція була отримана 
в непростих умовах. Я можу розповісти секрет: якби резолюція Європарламенту 
була прийнята до саміту Україна – ЄС, то невідомо, які були б підсумки самміту, 
тому що після підписання Лісабонського договору резолюції й рішення 
Європарламенту є обов’язковими, зокрема для Єврокомісії», – підкреслив П. 
Порошенко.  

При цьому він розповів, навіщо Україна потрібна Євросоюзу. «Україна – 
європейська країна. Приєднання України до ЄС спричинить для обох сторін 
збільшення торговельно-економічного обороту, збільшення взаємовигідних 
відносин», – зазначив екс-міністр. 

Позитивно резолюцію Європарламенту сприйняла також і переважна 
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більшість українського політикуму. 
 

(Інформація СІАЗ) 

 

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
 
Голова Верховної Ради України В. Литвин у понеділок, 29 листопада, 

зустрівся з віце-прем’єр-міністром, міністром закордонних справ Чеської 
Республіки К. Шварценбергом. 

В. Литвин зазначив, що надає велике значення розвитку відносин між 
українським та чеським народами, і у цьому контексті висловив сподівання, що 
візит К. Шварценберга стане новим етапом українсько-чеського діалогу. При 
цьому він наголосив на недостатньому рівні взаємин на міжпарламентському рівні 
«внаслідок як об’єктивних, так і суб’єктивних обставин».  

В. Литвин акцентував на необхідності адаптувати вітчизняне законодавство 
до вимог Євросоюзу та звернувся до К. Шварценберга з проханням надати 
допомогу в цьому питанні.  

Також В. Литвин наголосив на важливості залучення українського 
парламенту до роботи в європейських структурах та регіональних організаціях, 
таких як Вишеградська четвірка, зазначивши, що залучення Верховної Ради до 
роботи європейських парламентських структур сприятиме розширенню 
«присутності України в Європі». 

Сторони також приділили увагу питанню щодо шляхів подолання корупції в 
Україні. Зокрема, К. Шварценберг зазначив, що запорукою боротьби з цим 
негативним явищем є відкритий доступ до інформації, свобода преси, діяльність 
незалежних громадських організацій тощо.  

В. Литвин, погоджуючись із думкою міністра закордонних справ, наголосив, 
що в Україні «немає проблеми публічності». «Проблема полягає лише у 
відсутності реакції на опубліковану інформацію про зловживання, у тому числі з 
боку державних службовців. З одного боку, суспільство змирилося з цим явищем, 
а з іншого – чиновники демонструють нахабство», – сказав він. 

За його словами, нині Верховна Рада працює над рядом законопроектів щодо 
боротьби з корупцією, які планується прийняти до кінця поточного року 
(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 29.11).  

*** 
Голова Верховної Ради України В. Литвин у понеділок, 29 листопада, 

зустрівся з Головою Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації  
С. Мироновим, який перебував в Україні з офіційним візитом. 

В. Литвин висловив переконання, що офіційний візит Голови Ради Федерації 
та робота Міжпарламентської комісії зі співробітництва Верховної Ради України 
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та Федеральних Зборів Російської Федерації сприятимуть подальшій активізації 
двосторонньої співпраці на всіх рівнях.  

Голови парламентів обговорили широке коло питань двосторонніх відносин в 
торговельно-економічній та гуманітарній сферах. 

В. Литвин і С. Миронов висловилися за важливість подальшого розвитку 
двосторонньої співпраці у високотехнологічних та наукоємних галузях, таких як 
ракетно-космічна, авіабудування, суднобудування, ядерна енергетика, 
машинобудування. На думку голів парламентів, одним з пріоритетних напрямів 
співробітництва має бути зростання рівня взаємного товарообігу. 

Сторони приділили увагу питанню подальшого розвитку прикордонного 
співробітництва. Зокрема, Голова Ради Федерації висловив ініціативу проводити 
виїзні засідання Міжпарламентської комісії зі співробітництва Верховної Ради 
України та Федеральних Зборів Російської Федерації у прикордонних регіонах. 

Торкаючись співпраці у гуманітарній сфері, Голова Верховної Ради 
наголосив на важливості «домінування об’єктивізму», зокрема у питаннях 
спільної історії. У цьому контексті він назвав позитивним прикладом 
співробітництва роботу спільної комісії істориків, яка сприяла об’єктивному 
висвітленню історії наших держав і двосторонніх взаємин (Сайт Верховної Ради 
України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 29.11).  

 
*** 

Голова Верховної Ради України В. Литвин у понеділок, 29 листопада, 
відповідаючи на запитання журналістів щодо ймовірних термінів ухвалення 
Державного бюджету на 2011 р., заявив, що він «є невиправним оптимістом у 
цьому питанні – до кінця року він буде прийнятий». 

За його словами, документ може бути ухвалений 23 або 24 грудня поточного 
року. Він нагадав про попередні неодноразові зустрічі з представниками Кабінету 
Міністрів та домовленості винести проект Державного бюджету на розгляд 
парламенту 1 грудня. При цьому керівник Верховної Ради підкреслив, що 
невизначеність щодо Податкового кодексу впливає на терміни подання 
Державного бюджету до парламенту. 

В. Литвин запропонував провести у першій половині дня 8 грудня 
позачергове засідання парламенту, на якому відбудеться представлення проекту 
Державного бюджету України на 2011 р. «На наступному пленарному тижні           
(14–17 грудня) можна буде прийняти його за основу, а до 24 грудня – остаточно. 
Таким чином, ми визначимося, як далі ставитися до основного економічного 
документа. Тягнути далі нікуди», – зазначив він (Сайт Верховної Ради України 
(portal.rada.gov.ua). – 2010. – 29.11).  

 
*** 

У п’ятницю, 3 грудня, Верховна Рада хоче заслухати віце-прем’єра з 
економіки С. Тігіпка в рамках години питань до уряду. Про це повідомив спікер 
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В. Литвин, відповідаючи на запитання журналістів. 
За словами депутатів, опозиційні фракції вимагають від С. Тігіпка пояснень 

щодо Податкового кодексу, а також процесу подальшого реформування економіки 
і, зокрема про «автоматичне відшкодування ПДВ». 

«Такий настрій двох опозиційних фракцій. Тому рішення прийняте: будемо 
просити віце-прем’єр-міністра взяти участь у роботі ВР під час години запитань до 
уряду», – сказав В. Литвин (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 
29.11). 

 
*** 

29 листопада у Верховній Раді України відбулося засідання 
Міжпарламентської комісії зі співробітництва Верховної Ради України та 
Федеральних Зборів Російської Федерації. 

Голова Верховної Ради України В. Литвин, відкриваючи засідання, зазначив, 
що «сьогодні відновлюється повноцінна й ефективна робота комісії». Він назвав 
нинішню зустріч надзвичайно важливою вже тому, «що вона руйнує тривожну і 
негативну тенденцію, яка мала місце – майже трирічну перерву у роботі комісії». 
За словами В. Литвина, «це був формальний період у відносинах України і Росії, 
який більше не повториться, адже, окрім шкоди, ніякої користі ми не отримали». 
Він також підкреслив, що поновленням роботи комісії обидва парламенти 
підтверджують природну закономірність і вимогу часу, коли відбувається 
інтернаціоналізація життя, особливо в економічній сфері. «Нам потрібна плідна 
співпраця, оскільки багато залежить від законодавчих органів: політичні 
домовленості мають бути покладені у канву відповідних законів», – наголосив 
керівник українського парламенту. 

В. Литвин повідомив, що порядок денний засідання зосереджено насамперед 
на питаннях розвитку економічної сфери, що вимагає узгоджених спільних дій для 
отримання позитивного результату. Виконання поставлених завдань вимагає 
забезпечення законодавчих умов такої співпраці, підкреслив В. Литвин і 
наголосив на необхідності зробити ставку на спільний розвиток наукоємних 
виробництв, тих напрацювань науковців, які нині, на жаль, мало затребувані через 
«сировинну» орієнтацію крупного капіталу. 

В. Литвин зазначив, що українська сторона надає особливого значення 
розвитку гуманітарної складової українсько-російських відносин: це стосується і 
мовних аспектів, і прочитання історії, і ряду гуманітарних проектів, і відзначення 
ювілейних дат класиків літератури. Він висловився за розвиток двосторонньої 
співпраці у питаннях охорони здоров’я, зокрема забезпечення дієвого контролю за 
якістю лікарських засобів на території України та Росії (Сайт Верховної Ради 
України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 29.11).  

 
*** 

Під час брифінгу після завершення Погоджувальної ради заступник 
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Голови Верховної Ради України М. Томенко наголосив, що опозиція була і 
залишається на тій позиції, що вимагає вето Президента на Податковий 
кодекс. Він зауважив, що така позиція озвучувалася опозицією і за першої редакції 
ПК, і за другої, і за всіх наступних. 

Водночас, аналізуючи дискусію, яка розгорнулася останніми днями стосовно 
змісту ПК, М. Томенко нагадав, що під час обговорення цього законопроекту в 
другому читанні опозиція наполягала на вилученні низки тих норм, які сьогодні 
називаються урядовцями і Президентом «злочинними, корупційними та 
антинародними». 

Віце-спікер зазначив, що не розуміє тези про те, що Прем’єр-міністр, 
Президент та інші посадові особи не знали тексту документа і випадково 
дізналися про нього від тих, хто протестує вже другий тиждень.  

М. Томенко також підкреслив, що не розуміє вимоги про те, що 
відповідальність повинні понести чиновники. «Наша вимога чітка і зрозуміла – це 
відповідальність усього уряду. Якщо Президент ветує ПК, а ми вимагаємо такого 
вето, повинна бути відповідальність усього уряду на чолі з Прем’єр-міністром», – 
сказав він. Віце-спікер наголосив, що цей документ за підписом Прем’єр-міністра 
вніс у парламент уряд, попередньо обговоривши та проголосувавши його на 
засіданні Кабінету Міністрів (Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). 
– 2010. – 29.11).  

 
*** 

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту направити на 
доопрацювання законопроект «Про внесення змін до ст. 8 і 61 Цивільного 
процесуального кодексу України» (щодо законодавства, відповідно до якого суд 
вирішує справи). 

Законопроектом (реєстр. № 3672) пропонується внести зміни до ст. 8 
Цивільного процесуального кодексу і встановити, що суд вирішує справи 
відповідно до практики Європейського суду з прав людини. Передбачається також 
внести зміни й до ст. 61, якою встановлені підстави звільнення від доказування, 
визначивши, що обставини, встановлені рішенням Європейського суду з прав 
людини у справі проти України, не доказуються під час розгляду інших справ, в 
яких беруть участь ті ж особи. 

На засіданні вказувалося на те, що законопроект спрямований на створення 
передумов для виконання Закону «Про виконання рішень та застосування 
практики Європейського суду з прав людини», де зазначено, що суди 
застосовують під час розгляду справ практику Європейського суду як джерело 
права та приведення у відповідність до цього норм процесуального права. 

За підсумками обговорення комітет ухвалив рішення рекомендувати 
парламенту повернути законопроект суб’єкту права законодавчої ініціативи на 
доопрацювання (Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 
29.11).  
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*** 
Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності 

рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення 
змін до ст. 68 і 69-1 Кримінального кодексу України (щодо призначення 
покарання за незакінчений злочин). 

Законопроектом (реєстр. № 6219), поданим народним депутатом             
В. Мойсиком, пропонується доповнити ст. 68 та 69-1 КК України новими 
частинами, відповідно до яких встановлені в ч. 2, 3 ст. 68 та в ст. 69-1 правила 
призначення кримінального покарання не застосовуються до осіб, що вчинили 
злочин, за який санкцією статті (санкцією частини статті) Особливої частини КК 
України передбачено покарання у виді довічного позбавлення волі. Винятком із 
цього правила є особи, яким не може бути призначено покарання у виді довічного 
позбавлення волі відповідно до ч. 2 ст. 64 КК України, а саме: особи, які вчинили 
злочин у віці до 18 років, особи у віці понад 65 років, жінки, які були у стані 
вагітності під час вчинення злочину або на момент постановлення вироку. 

Члени комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, 
дасть змогу уточнити положення стосовно призначення покарання, що сприятиме 
удосконаленню відповідної судової практики (Сайт Верховної Ради України 
(portal.rada.gov.ua). – 2010. – 29.11).  

 
*** 

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та 
підприємництва підтримує проект закону «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України з питань приватизації та земельних відносин». 

На засіданні зазначалося, що законопроектом (реєстр. № 7328) пропонується 
вдосконалити «реалізацію права державної власності в державному секторі 
економіки через систему організаційно-господарських заходів та повноважень 
щодо впорядкування процесів розпорядження землями, на яких розташовані 
державні, у тому числі казенні, підприємства, господарські товариства, у 
статутних фондах яких державі належать частки (акції, паї), об’єкти 
незавершеного будівництва та законсервовані об’єкти, та керованості цих 
процесів з боку держави як власника». 

Члени комітету вважають, що прийняття законопроекту сприятиме 
підвищенню ефективності здійснення державними органами приватизації 
повноважень у сфері приватизації державного майна разом із земельними 
ділянками, посилить вплив органів, в особі яких держава реалізує право власності 
на землю, та дасть змогу забезпечити збільшення надходжень до державного 
бюджету від продажу державного майна разом із земельними ділянками, у тому 
числі земельних ділянок під раніше проданими об’єктами (Сайт Верховної Ради 
України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 29.11).  
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*** 
Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує 

парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких 
законів України щодо іпотечних облігацій. 

Законопроектом (реєстр. № 7107) пропонується вдосконалити регулювання 
ринку іпотечних облігацій шляхом встановлення вимог стосовно розрахунку 
розміру іпотечного покриття, діяльності управителя, обов’язкових умов договору 
про управління іпотечним покриттям, що, вважають народні депутати, має 
сприяти належному виконанню зобов’язань емітента за іпотечними 
зобов’язаннями та удосконаленню виконання управителем функцій з управління 
іпотечним покриттям. 

Документом також уточнюється принцип збалансованості іпотечного 
покриття із заборгованістю за звичайними іпотечними облігаціями, відповідно до 
якого дохідність іпотечного покриття повинна перевищувати розмір періодичних 
платежів емітента у рахунок сплати процентів за звичайними іпотечними 
облігаціями у кожному процентному періоді (Сайт Верховної Ради України 
(portal.rada.gov.ua). – 2010. – 29.11).  

 
***  

Комітет з питань свободи слова та інформації рекомендує парламенту 
прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законодавчих 
актів України (щодо забезпечення доступу до публічної інформації).  

Проектом закону (реєстр. № 7321), зокрема, пропонується викласти у новій 
редакції термін «інформація», а саме: «Інформацією є будь-які відомості та/або 
дані, які можуть бути збережені на матеріальних носіях або відображені в 
електронному вигляді» (зміни до ст. 200 Цивільного кодексу).  

Крім цього, документом передбачається викласти чинний Закон «Про 
інформацію» в новій редакції. Зокрема, визначаються загальні правові основи 
реалізації права кожного на інформацію в усіх сферах життя як можливості вільно 
створювати, збирати, одержувати, зберігати, використовувати та поширювати 
інформації усно, письмово або в інший спосіб, а також обов’язок органів 
державної влади та місцевого самоврядування надавати доступ до офіційної 
інформації тощо. 

Проект закону передбачає контроль за забезпеченням доступу до публічної 
інформації, який має здійснюватися спеціальними органами, які визначають 
Верховна Рада України і Президент України. 

Документом пропонується встановити заборону на створення будь-яких 
органів державної влади, установ, введення посад, на які покладаються 
повноваження щодо здійснення контролю за змістом інформації, що поширюється 
засобами масової інформації. Також передбачено, що умисне перешкоджання 
законній професійній діяльності журналістів та/або переслідування журналіста за 
виконання професійних обов’язків, за критику, здійснювані посадовою особою 
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або групою осіб за попередньою змовою, тягнутиме за собою відповідальність 
згідно з законами України. 

Проектом закону визначаються також засади діяльності ЗМІ та порядок 
акредитації журналістів (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 30.11).  

 
*** 

Президент В. Янукович взяв під особистий контроль проходження у 
парламенті законопроекту про доступ до публічної інформації. Про це заявив 
представник Президента у Верховній Раді Ю. Мірошниченко під час 
Погоджувальної ради, повідомляє прес-служба глави держави. 

Крім того, як зазначається у повідомленні, Ю. Мірошниченко ініціював 
внесення до порядку денного та розгляду в першому читанні законопроекту про 
інформацію, який розробили «регіонали» О. Бондаренко, В. Ландік, а також            
Ю. Стець (НУ – НС), «з тим щоб обидва законопроекти були ухвалені разом як 
взаємодоповнюючі закони». 

Також Ю. Мірошниченко поінформував членів Погоджувальної ради про 
завершення роботи над законопроектом про громадське телебачення, зазначила 
прес-служба. 

За його словами, цей документ «перебуває під пильною увагою В. Януковича 
і вже найближчим часом буде внесений до Верховної Ради», ідеться у 
повідомленні. 

Крім того, Ю. Мірошниченко акцентував увагу на необхідності розгляду та 
ухвалення в другому читанні та в цілому законів про недопущення обігу в Україні 
небезпечної продукції та про загальну безпечність нехарчової продукції, а також 
розгляду у першому читанні антирейдерського законопроекту. 

Також Ю. Мірошниченко додав, що «предметом уваги на цьому пленарному 
тижні має стати і бути ратифікованим договір “Про заснування Європейського 
енергетичного співтовариства” та проект закону “Про ратифікацію угоди між 
Україною та Іспанією щодо врегулювання та упорядкування трудових міграційних 
потоків між двома державами”» (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. 
– 29.11). 

 
*** 

Державний комітет з регуляторної політики і підприємництва ініціює 
квотування продажу тютюнових виробів. 

Згідно із законопроектом «Про внутрішню торгівлю», передбачається, що 
торгівля тютюновими виробами здійснюється в спеціально відведених 
приміщеннях і підлягає режиму квотування. 

Крім цього, планується, що порядок квотування буде прийнято Кабінетом 
Міністрів. 

Згідно з проектом закону, квоти встановлюються з розрахунком на 1 тис. 
жителів у зоні торговельних об’єктів з реалізації тютюнових виробів. 
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За словами заступника голови комітету О. Сохара, деякі міністерства 
наполягали на створенні спеціально уповноваженого органу з питань торгівлі – 
регулятора, однак Держкомпідприємництва виступило категорично проти, 
аргументувавши свою позицію недоцільністю збільшення кількості відомств 
(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 29.11). 

 
*** 

Штрафи за торгівлю з рук у невстановлених місцях можуть бути сильно 
підвищені. 

Така пропозиція міститься в проекті закону «Про внутрішню торгівлю», яким 
пропонується внести зміни до Кодексу про адміністративні правопорушення, 
повідомляє прес-служба Держкомпідприємництва. 

Зокрема, якщо сьогодні торгівля в містах з рук на вулицях, площах, у дворах, 
під’їздах, скверах та в інших невстановлених місцях тягне за собою накладення 
штрафу від 1 до 7 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (17–119 грн) із 
конфіскацією предметів торгівлі або без такої, то в законопроекті пропонується 
підвищити штрафи до рівня від 20 до 50 неоподатковуваних мінімумів доходів 
громадян (340–850 грн) із конфіскацією предметів торгівлі. 

Крім того, якщо сьогодні торгівля з рук у невстановлених місцях 
промисловими товарами тягне за собою накладення штрафу від 6 до            
15 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (102–255 грн) із конфіскацією 
предметів торгівлі, то Держкомпідприємництва ініціює збільшення штрафів до 
рівня від 50 до 100 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (850–1700 грн) 
із конфіскацією предметів торгівлі (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 
2010. – 29.11). 

 
*** 

Питання позбавлення повноважень депутатів-сумісників буде вирішено 
після остаточного затвердження концепції адмінреформи. Таку думку 
висловив лідер фракції Партії регіонів О. Єфремов. 

Він зазначив, що сумісники з його фракції вже давно написали заяви про 
складання повноважень. 

«Я вважаю, що ключову роль тут грають навіть не наші сумісники, а 
очікування адміністративної реформи, яка передбачає злиття або скорочення цілої 
низки державних інститутів», – сказав О. Єфремов. 

«Якщо керівники, які працюють сьогодні на міністерських посадах або в 
комітетах, будуть звільнені з займаних посад, вони зможуть повернутися на 
роботу в парламент», – сказав лідер фракції «регіоналів». 

«Я думаю, що саме це стримує розгляд даного питання», – наголосив він. 
Водночас О. Єфремов вважає, що заяви сумісників на складання 

депутатських повноважень можуть бути розглянуті Верховною Радою в будь-який 
день, оскільки вони вже були розглянуті у профільних комітетах (Українська 
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правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 29.11). 
 

*** 
Фракція БЮТ наполягає на скасуванні Податкового кодексу. Як повідомив на 

Погоджувальній раді лідер фракції І. Кириленко, відповідний проект постанови вже 
зареєстрований у Верховній Раді. 

На його переконання, крім того, що сам документ є неприйнятним, через 
відсутність Податкового кодексу зривається процес ухвалення бюджету на 
наступний рік. 

«Чи матимемо ми якісний бюджет на наступний рік? Питання риторичне. 
Наша позиція чітка – наші депутати, які в темі, авторитетно ставили питання про 
зняття з розгляду цього документа», – зазначив лідер фракції. 

«Ми сьогодні наполягаємо, щоб його було скасовано, і є проект постанови з 
цього питання», – сказав І. Кириленко. 

За його словами, якщо Верховна Рада не підтримає проект постанови 
опозиційної фракції, БЮТ наполягатиме, щоб у разі ветування кодексу 
Президентом, питання подолання цього вето не розглядалося найближчим часом. 

І. Кириленко також додав, що вважає безперспективним ґрунтування 
бюджету на документі, «якого ще практично не існує і в якому закладено так 
багато новацій» (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 29.11). 

 
*** 

Нежелание предпринимателей идти на компромиссы по вопросам 
Налогового кодекса подогревается оппозицией, которая пытается таким 
образом добиться проведения парламентских выборов. Об этом заявил 
председатель парламентской фракции Партии регионов А. Ефремов.  

«Некоторые политические силы хотят таким образом трудоустроить своих 
лидеров, а не отстаивают интересы предпринимателей», – отметил он.  

«По информации, которая у нас есть, на Майдане многие люди 
заангажированы определенными политическими силами, которые отстаивают 
свои интересы, а не интересы предпринимателей. Мы заинтересованы в развитии 
нашего государства, наведении порядка и развитии экономики, а некоторые 
политические силы озабочены только одним – трудоустройством одного человека. 
Вполне естественно, что эти силы мешают достижению компромисса», – 
подчеркнул А. Ефремов (Интернет издание «Вся-Правда» (vsyapravda.com). – 
2010. – 29.11).  

 

ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
Президент України В. Янукович взяв участь у жалобних заходах у День 

пам’яті жертв голодоморів в Україні. 
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Заходи відбулися на території Національного музею «Меморіал пам’яті жертв 
голодоморів в Україні» за участі Президента України, Прем’єра-міністра України, 
народних депутатів, членів уряду, представників духовенства та громадськості. 

В. Янукович, М. Азаров та Митрополит Київський і всієї України 
Блаженіший Володимир встановили до скульптури «Гірка пам’ять дитинства» 
композиції зі свічки, калини та колосків. 

Глава держави також відвідав Залу пам’яті Національного музею «Меморіал 
пам’яті жертв голодоморів в Україні», де запалив свічку пам’яті і переглянув 
Національну книгу пам’яті жертв голодоморів. 

Відбулася хвилина мовчання та молитва за упокій померлих від голоду 
(Офіційний сайт Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 27.11). 

 
*** 

Президент України В. Янукович провів зустріч з першим віце-прем’єр-
міністром, міністром закордонних справ Чеської Республіки            
К. Шварценбергом.  

Глава держави оцінив важливість зустрічі у контексті обговорення 
перспектив українсько-чеського співробітництва. 

Україна зацікавлена у подальшому розвитку українсько-чеського діалогу та у 
наповненні його прагматичним змістом, відзначив Президент. 

«Цей рік у торговельно-економічних відносинах України та Чехії є більш 
вдалим за два попередні. Ми сьогодні бачимо пожвавлення торговельно-
економічних взаємин», – сказав В. Янукович, відзначивши, зокрема, зростання 
обсягів торгівлі між нашими країнами за три квартали 2010 р. приблизно на 35 %. 

Говорячи про внутрішньополітичну ситуацію в Україні, глава держави 
відзначив її стабільність. «Сьогодні ми започаткували цілу низку реформ», – 
сказав В. Янукович, додавши, що наразі в нашій державі реалізується відповідна 
програма економічних реформ, затверджена у травні 2010 р. 

Президент, крім того, наголосив, що європейська інтеграція залишається 
стратегічною метою нашої держави. У цьому зв’язку він поінформував 
співрозмовника про підсумки проведеного 22 листопада в Брюсселі 14 саміту 
Україна – ЄС (Офіційний сайт Президента України (www.president.gov.ua). – 
2010. – 29.11). 

 
*** 

Президент України В. Янукович разом з Прем’єр-міністром М. Азаровим 
відвідали наметове містечко підприємців, які протестують проти 
прийняття Податкового кодексу, на майдані Незалежності. 

«Перш за все я хотів би сказати, що вашу позицію я розумію. Треба, щоб ми з 
вами разом подивилися в цілому на цей кодекс», – зазначив В. Янукович. 

Глава держави запропонував представникам підприємців створити спільну з 
урядом робочу групу з обговорення поправок, які необхідно внести до 
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Податкового кодексу. Паралельно в Адміністрації Президента над аналізом 
кодексу працюватиме група фахівців, яка до 29 листопада надасть главі держави 
попередній висновок. 

Президент України висловив готовність зустрітися з представниками спільної 
робочої групи підприємців і представників уряду 2 грудня, якщо буде необхідно 
додатково обговорити ймовірні розбіжності. 

Говорячи про власні зауваження до Податкового кодексу, В. Янукович 
наголосив: «Я проти того, щоб підсилювати цим кодексом адміністративний тиск 
Податкової адміністрації на бізнес. Категорично проти. Якщо там буде будь-яке 
підсилення, ми його будемо прибирати. Якщо необхідно буде накласти вето, воно 
буде накладене». 

«Імовірність прийняття вето – велика. Але ми про це зможемо сказати після 
того, як разом з вами розглянемо питання Податкового кодексу», – наголосив 
Президент України. 

Спілкуючись з підприємцями, глава держави наголосив на необхідності 
врахування їхніх пропозицій до Податкового кодексу, щоб у результаті держава 
отримала реальний інструмент детінізації і дерегуляції економіки.  

Відповідаючи на запитання підприємців щодо проблем, з якими вони 
стикаються під час ведення бізнесу, зокрема з корупцією чиновників, глава 
держави наголосив: «Я зроблю все, щоб знищити корупцію у владі. Але це не 
робиться за один день. І ми в цьому питанні з вами союзники. Хто більш за все 
страждає від корупції? Народ. І бізнес. І я зацікавлений у тому, щоб подолати цю 
хворобу» (Офіційний сайт Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 
27.11). 

 
*** 

Київ і Москва поки не можуть прийти до єдиної думки в питанні розділу 
Керченської протоки. 

Про це заявив Президент В. Янукович на зустрічі з головою Ради Федерації 
Федеральних Зборів РФ С. Мироновим у понеділок, 29 листопада, у Києві. 

«Залишається поки невирішеним питання розділу Керченської протоки. Є 
пропозиції з двох сторін, але вони не відповідають нашим (українським) 
бажанням», – сказав він (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 29.11). 

 
*** 

Для України важлива участь Чехії в модернізації газотранспортної 
системи і підземних газових сховищ. Про це заявив Прем’єр М. Азаров під час 
зустрічі в Києві з першим віце-прем’єром, міністром закордонних справ Чехії            
К. Шварценбергом. 

«Нам важливо, щоб Чехія брала участь у цьому діалозі», – сказав він. 
При цьому М. Азаров зазначив, що Україна також зацікавлена у співпраці з 

чеською компанією «Шкода». У свою чергу, Україна може запропонувати Чехії 
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свої послуги з ремонту вертолітних моторів. 
Крім того, М. Азаров відзначив, що за останні 9 місяців товарообіг між 

Україною і Чехією збільшився на 40 %, що більше ніж з будь-якою іншою країною 
(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 29.11). 

 
*** 

Прем’єр-міністр України М. Азаров підкреслив, що українсько-російські 
відносини розвиваються конструктивно, без зайвої політизації під час 
вирішення спірних питань. Про це він сказав під час зустрічі з Головою Ради 
Федерації Федеральних Зборів Росії С. Мироновим. 

«Звичайно, у наших взаєминах є, як це завжди буває, певні проблеми, певні 
питання, але те, що ці питання вирішуються нормально, без зайвої політизації, – 
це свідчить про те, що ми налаштовані їх вирішувати, а не робити із цього якусь 
політику», – наголосив глава уряду. Він додав, що Росія для України є не тільки 
найбільшим торговельним партнером, але й стратегічним союзником. За його 
словами, двосторонній діалог розвивається дуже інтенсивно і відповідально, про 
це свідчить кількість зустрічей керівників України і Росії в поточному році. 

Прем’єр-міністр підкреслив, що уряд послідовно виправляє стратегічні 
прорахунки попереднього керівництва України. За його словами, українсько-
російські відносини розвиваються винятково на взаємовигідних умовах. Зокрема, 
двосторонній товарообіг значно зріс і вже практично вийшов на докризовий 
рівень. 

У свою чергу Голова Ради Федерації наголосив на необхідності подальшої 
активізації двосторонніх відносин на міжрегіональному та міжобласному рівні. 
«Ми бачимо перспективи нашого співробітництва і в авіаційній, енергетичній, 
суднобудівній галузях тощо. Ті домовленості, які вже є, які вже реалізуються, – 
вони, безумовно, позитивно вплинуть на наше співробітництво», – наголосив він 
(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 29.11). 

 
*** 

Чеські компанії зацікавлені брати участь у модернізації української ГТС 
та інфраструктурних проектах з підготовки України до Євро-2012. Про це 
заявив перший віце-прем’єр-міністр, міністр закордонних справ Чеської 
Республіки К. Шварценберг на зустрічі з Прем’єр-міністром України            
М. Азаровим. 

К. Шварценберг зазначив, що чеські інвестори зацікавлені брати участь у 
модернізації української газотранспортної системи, оскільки вони мають 
відповідний досвід з модернізації власної ГТС та досвід з реалізації подібних 
проектів в ЄС. За його словами, інвестори чекають чіткого сигналу від нашої 
країни про покращення податкового, інвестиційного клімату та дерегуляції 
підприємницької діяльності. «Наші підприємці дуже зацікавлені в тому, щоб 
прийти на український ринок», – наголосив він. 
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У свою чергу Прем’єр-міністр України запропонував Чехії зайняти активну 
позицію у переговорах між Україною та ЄС щодо модернізації української 
газотранспортної системи. Він додав, що уряд на сьогодні реалізує низку реформ, 
які значно спростять правила ведення бізнесу в Україні та сприятимуть приросту 
іноземних інвестицій (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 29.11). 

 
*** 

Уряд планує ухвалити бюджет на наступний рік до 20 грудня поточного 
року. Про це в ефірі ICTV повідомив Прем’єр-міністр України М. Азаров. 

«…Є два шляхи. Перший шлях – це Президент накладає вето (на Податковий 
кодекс. – Ред.) і направляє напрацьовані Кабінетом Міністрів пропозиції до 
парламенту. Парламент збирається і ухвалює ці зміни. Другий варіант – Президент 
розглядає напрацьовані робочою групою зміни. За згодою цієї робочої групи 
підписує Податковий кодекс, але за умови, що він набирає чинності після 
внесення до нього тих змін, про які ми домовимося», – пояснив глава уряду, 
додавши, що обидва варіанти рівнозначні за результатом. 

Різниця, за його словами, полягає лише в тому, коли уряд розпочне роботу 
над бюджетом. При цьому М. Азаров підкреслив: «Ми налаштовані дуже рішуче 
за термінами. У будь-якому випадку ми повинні ухвалити бюджет до 20 грудня». 
Оскільки, як відзначив Прем’єр-міністр, після ухвалення Державного бюджету 
необхідно приймати ще місцеві бюджети. «Від цього залежать і зарплати, і 
можливість фінансування лікарень, будівельних об’єктів, – практично все життя 
залежить від того, як ми швидко це все приймемо і головне – як якісно ми це 
зробимо», – пояснив М. Азаров (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 
29.11). 

 
*** 

Головною ідеєю податкової реформи є не ускладнення роботи людей, що 
працюють за спрощеною системою, а створення стимулів для промисловості 
та модернізації економіки. На цьому в ефірі ICTV наголосив Прем’єр-міністр 
України М. Азаров, коментуючи протести «спрощенців» проти Податкового 
кодексу. 

«Головне завдання податкової реформи – створити стимули, щоб вкладали у 
модернізацію, в абсолютно нові технології, щоб в Україні з’являлися ці нові 
технології. Ось головна ідея Податкового кодексу», – наголосив М. Азаров. 

За його словами, через застаріле виробництво продуктивність праці в Україні 
низька, а звідси і низькі зарплати, низькі доходи – бюджетів у тому числі. При 
цьому глава уряду підкреслив, що через недостатньо проведену роботу 
розробниками Податкового кодексу саме у сфері, яка працює на спрощеній 
системі оподаткування, виникло невдоволення малого бізнесу, невдоволення у 
багатьох випадках обґрунтоване (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 
29.11). 
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*** 
У четвер, 2 грудня, уряд планує оприлюднити рішення щодо змін до 

Податкового кодексу, погоджених з підприємцями, які працюють на 
спрощеній системі оподаткування. Про це в ефірі ICTV повідомив Прем’єр-
міністр України М. Азаров, зазначивши, що відповідної домовленості з 
підприємцями було досягнуто в суботу, 27 листопада, під час зустрічі з ними 
Президента України та Прем’єр-міністра. 

«Ми склали програму дій і домовилися, що у четвер зустрінемося і вже дамо 
напрацьовані пропозиції», – повідомив М. Азаров. При цьому він зауважив, що 
рішення відвідати протестуючих підприємців на майдані Незалежності було 
ухвалено достатньо спонтанно під час його розмови з Президентом України            
В. Януковичем про Податковий кодекс.  

Прем’єр-міністр також наголосив, що саме сьогодні необхідно відпрацювати 
збалансовані підходи між платниками податків і державою: «Моя позиція така: 
усе, що стосується здоров’я та безпеки людей, – повинно перебувати під 
неухильним наглядом держави. Усе інше треба дерегулювати, треба відмовитися 
від зайвого державного втручання». М. Азаров повідомив, що одразу після 
розмови з підприємцями дав доручення керівникам Держспоживстандарту та 
Податкової служби, «щоб вони припинили зайве втручання у справи людей, які 
працюють на спрощеній системі оподаткування» (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 29.11). 

 
*** 

Віце-прем’єр-міністр С. Тігіпко не задоволений нинішньою якістю роботи 
податкових органів. Про це він заявив в інтерв’ю телеканалу «1+1». 

За словами С. Тігіпка, йому цілком зрозуміле побоювання підприємців через зростання 
каральних функцій з боку податківців. 

«Правильно роблять. Сьогодні я сам можу сказати, що я, як віце-прем’єр-
міністр, не задоволений практикою роботи Податкової адміністрації», – сказав він. 

Як зауважив віце-прем’єр, за нинішніх обставин податкова може собі 
дозволяти не приймати податкові звіти у підприємців у разі, якщо вони не 
заплатять певну суму коштів. 

«Я вважаю, що основна проблема зараз саме в цьому. Люди мають враження 
від конкретної практики, яка нині є, і вони це трансформують на Податковий 
кодекс», – сказав С. Тігіпко (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 
29.11).  

 
*** 

Кабінет Міністрів на засіданні у понеділок, 29 листопада, схвалив проект 
закону «Про регулювання містобудівної діяльності». Про це ідеться у 
повідомленні прес-служби Міністерства регіонального розвитку та будівництва. 

Згідно із повідомленням, документ передбачає, зокрема, скорочення терміну 
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проходження дозвільних процедур у будівництві з 416 до 60 днів, а також 
скорочення кількості «кроків» інвестора для отримання дозволу на будівництво з 
93 до 23. 

Також законопроект передбачає введення поняття єдиного містобудівного 
кадастру, зонінгу. 

Відповідно до прес-релізу Держкомпідприємництва, законопроект «Про 
регулювання містобудівної діяльності» також передбачає декларативний принцип 
під час виконання підготовчих та будівельних робіт для об’єктів першої-третьої 
категорій з низьким ступенем ризику, зокрема не потрібно буде отримувати 
експертизу на ці об’єкти. 

Крім того, документ передбачає можливість вводити об’єкт в експлуатацію на 
підставі декларації, поданої до інспекції Державного архітектурно-будівельного 
контролю із обов’язковим повідомленням місцевої ради (Економічна правда 
(www.еpravda.com.ua). – 2010. – 29.11). 

 
*** 

Кабмин утвердил план мероприятий по выполнению Концепции 
реализации государственной политики в сфере противодействия 
распространению наркомании, борьбы с незаконным обращением 
наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров на 2011–2015 гг. 

В частности, Кабмин поручил министерствам, другим центральным и 
местным органам исполнительной власти, ответственным за выполнение плана 
мероприятий, подавать ежегодно до 15 января Государственному комитету по 
вопросам контроля за наркотиками информацию о состоянии его выполнения для 
ее обобщения и представления до 30 января Кабинету Министров Украины. 

При этом расходы, связанные с выполнением плана мероприятий, 
необходимо осуществлять в пределах расходов, предусмотренных в 
государственном и местных бюджетах на соответствующий год, а также за счет 
других источников, незапрещенных законодательством. 

Также правительство поручило соответствующим органам провести 
мониторинг ситуации в сфере борьбы с незаконным обращением наркотических 
средств, психотропных веществ и прекурсоров и эффективности осуществления 
мер реагирования на такую ситуацию. 

Кроме того, Кабмин поручил провести комплексные оперативно-
профилактические операции «Мак» с целью выявления и уничтожения 
незаконных посевов мака и конопли, недопущения их незаконной утечки и 
перекрытия каналов сбыта наркосырья из легальных посевов, а также провести 
проверки развлекательных заведений и мест проведения досуга (кафе, дискотеки, 
ночные клубы и т. п.) с целью прекращения фактов торговли или употребления 
наркотических средств или психотропных веществ, а также профилактические 
рейды «Улица», «Вокзал», «Каникулы» с целью предотвращения возникновения 
негативных явлений в молодежной среде (НОВОСТИ.dn.ua (http://novosti.dn.ua). 
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– 2010. – 30.11).  
 

ПОЛІТИКА 
 
Представники підприємців, які протестують на майдані Незалежності, 

провели зустріч із представниками уряду на чолі з міністром фінансів             
Ф. Ярошенком у Кабінеті Міністрів. Про це повідомили у громадському русі 
«Відсіч», що виступає співорганізатором акції. 

За інформацією громадського руху, всього у зустрічі брали участь 
представники 127 підприємницьких організацій (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 29.11).  

 
*** 

На понеділок, 29 листопада, акція протесту підприємців проти 
Податкового кодексу закінчена. Про це зі сцени на майдані Незалежності у Києві 
повідомив один з організаторів акції. 

Водночас, за його словами, сцена на Майдані залишається і бажаючі 
мітингувальники теж можуть залишатися. 

Інший промовець повідомив, що наступний збір учасників акції буде у 
четвер, 2 грудня (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 29.11). 

 
*** 

Підприємці вимагають скасувати угоду з Кіпром про уникнення подвійного 
оподаткування доходів і майна. Про це вони заявили під час мітингу підприємців 
на майдані Незалежності в Києві 29 листопада, повідомляє громадська кампанія 
«Новий громадянин». 

«Саме завдяки цій угоді, яка була укладена ще за часів УРСР, близько            
20 млрд дол. щороку недоотримує державний бюджет України, а це майже 10 % 
ВВП і майже половина всіх податкових надходжень за рік», – ідеться в 
повідомленні. 

Також вони вимагають скоротити витратну частину державного бюджету. 
«Кожна цивілізована країна, яка опинилася в скрутному економічному 

становищі, наприклад, та сама Греція, Іспанія, Англія й інші країни Європи, 
першочергово зменшують витратну частину бюджету. Вимагаємо скоротити на     
20 % заробітні плати народним депутатам», – ідеться в повідомленні. 

Крім того, підприємці вимагають прийняти закон про доступ до інформації. 
«Ми, представники малого та середнього бізнесу, готові сплачувати 

справедливі податки та наповнювати державний бюджет. Але ми маємо бути 
впевненими, що наші податки будуть витрачені на підвищення пенсій 
пенсіонерам, підвищення зарплат вчителям, на якісну медицину», – зазначається у 
заяві. 
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«А не те, що за наші гроші Нацагентство з Євро-2012 робитиме собі ремонт за 
мільйон гривень, Президент літатиме на найдорожчому гвинтокрилі, а 60 % 
«відкатів» з ремонту доріг осідатимуть у кишенях чиновників», – наголосили 
підприємці. 

«Ми наповнюємо цей бюджет, ми маємо його контролювати. Закон про 
доступ до інформації дасть нам можливість спільно з громадськістю 
контролювати діяльність влади та, зокрема, витрачання державного бюджету», – 
йдеться у заяві (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 29.11). 

 
*** 

Якщо проект Трудового кодексу буде виноситися на розгляд Верховної 
Ради в тій редакції, у якій його сьогодні хочуть прийняти, то можна 
очікувати потужних акцій протестів. Таку думку висловив голова 
Національного форуму профспілок України М. Якібчук. 

«Влада про це знає, і народ вийде, тому що погоджуватися з тим рабством, 
яке пропонується, ніхто не буде», – сказав він. 

«Ми розмовляли з Головою Верховної Ради про те, щоб доузгодити, внести 
зміни, доопрацювати і перенести прийняття Трудового кодексу після Нового 
року», – зазначив М. Якібчук. 

За його словами, уже створені відповідні робочі групи. 
«Ми чітко говорили: якщо буде прийматися у такому вигляді Трудовий 

кодекс, який сьогодні є, то ми вийдемо на вулиці і виведемо людей», – зазначив 
він. 

«Експертні групи, які займаються доопрацюванням Трудового кодексу і 
розглядом поданих нами пропозицій, працюють у Президента, у Верховній Раді. 
Більше таких варіантів, мені здається, щодо безцеремонного прийняття законів в 
Україні не буде», – додав М. Якібчук (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 
2010. – 29.11). 

 
*** 

Представители малого и среднего бизнеса, митингующие на майдане 
Незалежности в Киеве против Налогового кодекса, заявили о намерении 
создать политическую силу, которая будет отстаивать их интересы. 

Так, выступая со сцены Майдана, один из активистов сообщил о принятом 
решении создать организационный комитет, главная задача которого – создать 
политическую силу предпринимателей, которая будет отстаивать интересы 
представителей малого и среднего бизнеса, в частности, в вопросах 
налогообложения (MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2010. – 29.11).  

 
*** 

Всеукраинское объединение «Свобода» О. Тягнибока будет представлена в 
Верховной Раде Украины фракцией в 50–60 народных депутатов, если 
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Президент Украины В. Янукович не изменит свою политику. Об этом заявил 
народный депутат из фракции Коммунистической партии Украины Л. Грач. 

По мнению нардепа, «Свобода» – это Народный рух Украины образца 1980-х 
годов. «Это реанимация, второе дыхание. Они сегодня более националистически 
настроены. Они более интеллектуально подготовлены и они будут все 
использовать для того, чтобы их мнение учитывалось в экономике, политике, 
культуре», – подчеркнул Л. Грач. 

«Все зависит от того, какие шаги сделает В. Янукович. Если он сохранит тот 
порядок, что есть сегодня, то после следующих парламентских выборов Тягнибок 
будет представлен в Верховной Раде с политической силой в 50–60 человек», – 
считает коммунист. 

По мнению Л. Грача, к этому могут привести «метания В. Януковича между 
западом и востоком, заигрывание с “тягнибоковщиной” как таковой» 
(ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 
2010. – 29.11).  

 

ЕКОНОМІКА 
 
«Нефтегаз», «Газпром» и «РосУкрЭнерго» полностью урегулировали 

вопросы поставок газа. Стороны подписали пакет соглашений по решению ряда 
существенных вопросов взаимодействия в газовой сфере, сообщает пресс-служба 
«Нефтегаза».  

Согласно подписанным документам во исполнение решения Арбитражного 
института торговой палаты Стокгольма «Нефтегаз» произведет возврат             
12,1 млрд куб. м природного газа «РосУкрЭнерго».  

В свою очередь «РосУкрЭнерго» погасит задолженность перед «Нефтегазом» 
в сумме 1,7 млрд долл. и перед группой «Газпром» в сумме 810 млн долл.  

Таким образом, подписание пакета соглашений позволило сторонам 
полностью урегулировать отношения, связанные с поставками газа в 2008–2009 гг.  

«Достигнутые договоренности позволят сохранить газовый баланс Украины и 
обеспечить прохождение отопительного сезона 2010–2011 гг. без привлечения 
«Нефтегазом» дополнительных кредитных ресурсов», – отмечается в заявлении 
(NEWSru.ua (rus.newsru.ua). – 2010. – 29.11).  

 
*** 

Дефіцит державного бюджету в січні – жовтні 2010 р. становив             
56,579 млрд грн, що на 4,6 % більше, ніж річний плановий орієнтир –            
54,095 млрд грн. 

За даними Мінфіну, дефіцит держбюджету за підсумками 10 місяців 
перевищив аналогічний показник 2009 р. більш ніж у два рази – нижчий показник 
дефіциту держбюджету в 2009 р. був забезпечений, серед іншого, за рахунок 
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затримок з відшкодуванням ПДВ. 
За даними Мінфіну, дефіцит держбюджету в жовтні-2010 становив              

3,799 млрд грн, що на 55,3 % менше, ніж у вересні 2010 р. – 8,503 млрд грн (Економічна 
правда (www.еpravda.com.ua). – 2010. – 29.11). 

 
*** 

Голова Держкомпідприємництва М. Бродський заявляє, що великий бізнес 
заплатить на 100 млрд більше до бюджету після ухвалення Податкового 
кодексу. Про це він заявив в ефірі програми «Чорне і біле» на телеканалі ТВі. 

За його словами, малий бізнес дає лише 2,5 млрд грн, а великий – понад 448.  
«У нас у країні 1400 великих підприємств формують 85 % всього Пенсійного 

фонду, податку на прибуток і решти податків», – додав М. Бродського. 
«У нас у країні є один системний платник податків – це великий бізнес і 

працівники, які там працюють. А малий бізнес платить 0,5 %, хоча я можу 
довести, що взагалі 0,18 %», – зазначив голова Деркомпідприємництва. 

Водночас М. Бродський вважає, що неможливо заборонити виведення 
власності в офшори. 

Він повідомив, що тепер підприємці, які виводять кошти в країни, де податок 
нижчий за український, платитимуть додатково 15 % (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 29.11). 

 
*** 

Отримання чергового траншу кредиту МВФ у розмірі близько             
1,6 млрд дол. у короткостроковій перспективі матиме позитивний вплив на 
фінансову стабільність в Україні. Таку думку висловив керівник інформаційно-
аналітичного центру FOREX CLUB в Україні М. Івченко. 

«Це виявиться у скороченні дефіциту державного бюджету, збільшенні 
позитивного сальдо платіжного балансу і стабільності курсу національної 
валюти», – прогнозує він. 

Водночас, зазначив експерт, у середньостроковому плані збільшення 
заборгованості країни перед міжнародними фінансово-кредитними організаціями 
має більше негативний характер. 

«Україна в даний момент є лідером серед країн Східної Європи за обсягом 
отриманих кредитів МВФ, що почне гальмувати темпи зростання ВВП з 2013 р., 
коли країна почне повертати кредити», – прогнозує він. 

«Державний і гарантований державою борг з урахуванням чергового траншу 
в розмірі 1,6 млрд дол. до кінця поточного року може становити 432 млрд грн, або 
40 % від ВВП, що є середнім значенням серед країн, що розвиваються. Цей 
показник до кінця 2012 р. наблизитися до 700 млрд грн, або 47,3 % від ВВП», – 
зазначив М. Івченко. 

За його словами, таке уповільнення темпів зростання економіки призведе до 
скорочення темпів зростання доходів населення. Якщо за останні кілька місяців на 
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погашення державного боргу припадає близько 8,67 % від витрат держбюджету, 
то починаючи з 2013 р., навантаження на бюджет з погашення держборгу в деякі 
місяці може становити 12–15 % від загальних видатків державного бюджету, – 
прогнозує експерт. 

На його думку, передбачувана сума майбутнього кредиту МВФ буде 
зарахована у золотовалютні резерви НБУ, що може довести їх до кінця поточного 
року до 36,5 млрд дол. 

«Такий розмір ЗВР перевищить розмір короткострокової заборгованості, як 
державної, так і корпоративної – 24,482 млрд дол. (дані на кінець червня), покриє          
5,52 місяців імпорту товарів і послуг, а також перевищить 30 % від М2 (депозити в 
національній та іноземній валюті і готівкові кошти в обігу – 170,325 млрд грн на 
кінець вересня)», – зазначив М. Івченко. 

«Цей показник повністю відповідає світовим критеріям достатності. Проте 
якщо відняти із ЗВР НБУ кредити, які Україна отримала від МВФ (з урахуванням 
ще не отриманих 1,6 млрд дол.) – 14,09 млрд дол., то власні ЗВР становитимуть 
усього 22,557 млрд дол., що на 39,8 % нижче показника вересня 2008 р.», – 
відзначив він. 

За словами М. Івченка, такий обсяг ЗВР НБУ не задовольняє один із трьох 
міжнародних критеріїв достатності ЗВР, а саме – цього недостатньо для покриття 
короткострокової заборгованості, яка нині становить 24,482 млрд дол. 
(Економічна правда (www.еpravda.com.ua). – 2010. – 29.11). 

 
*** 

Совокупный государственный (прямой) и гарантированный 
правительством долг компаний в октябре 2010 г. возрос на 0,3 % и достиг 
51,23 млрд долл. По данным Минфина, всего Украина задолжала иностранным 
кредиторам 32,5 млрд долл.– 63,43 % общей суммы госдолга. При этом 
внутренние обязательства государства – 18,73 млрд долл. 

В январе – октябре сумма общего госдолга увеличилась на 27,50 % – в 
основном за счет получения первого транша кредита МВФ в 1,25 млрд 
специальных прав заимствования (СПЗ) и выпуска облигаций внутреннего займа 
на 2 млрд долл. 

По официальным данным, с начала года прямые долговые обязательства 
страны возросли на 36,9 %, в том числе – перед иностранными кредиторами – на 
28,9 %, до 10,559 млрд долл. Только за прошлый месяц он увеличился на 17 млн 
долл., а с начала года – на 935 млн долл. 

В то же время внутренний прямой долг также продолжает расти достаточно 
быстро. В прошлом месяце он увеличился на 0,1 %, или на 24 млн долл., а за            
10 месяцев текущего года – на 48,9 % (5,58 млрд долл.). Ранее эксперты 
Международного валютного фонда прогнозировали, что к концу года совокупный 
госдолг Украины возрастет до 40–41 % ВВП. В конце прошлого года он 
сохранялся на уровне 32–33 %. 
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По оценкам Нацбанка, за девять месяцев текущего года государственный и 
гарантированный государством долг достиг 38,9 % ВВП. Согласно данным НБУ, в 
январе – сентябре с. г. госдолг увеличился до 404,3 млрд грн. Его основной рост 
произошел в июне – сентябре и по состоянию на начало октября возрос на 27,2 %, 
или 86,4 млрд грн. 

При этом в НБУ отмечают, что «постоянный рост государственного долга 
усиливает нагрузку на горбюджеты будущих периодов».  

Эксперты считают нынешние темпы роста госдолга угрожающими 
финансовой безопасности страны. «Если Украина продолжит накапливать долги 
такими же темпами, то в очень близком будущем государство выйдет на объем 
госдолга, который не сможет погасить»,– сказал эксперт МЦПИ А. Жолудь. Он 
также отметил, что при граничном уровне госдолга 40 % госбюджета стоимость 
его обслуживания для Украины гораздо выше, чем для других европейских стран. 
«В связи с этим существует риск, что страна не сможет финансировать текущий 
долг по установленным процентным ставкам»,– отметил А. Жолудь. Эксперт 
прогнозирует, что рост госзадолженности негативно отразится на региональных 
бюджетах. «Весьма вероятно, что расширение долговых обязательств госбюджета 
приведет к сокращению дотаций, предназначенных на финансирование 
регионов»,– сказал экономист. 

При этом эксперты обращают внимание на то, что Кабмин не сможет 
прибегнуть к эмиссии гривни для оплаты долгов. «Как показывает мировая 
практика, страны, взявшие займы на внешнем рынке в своей валюте, при 
возникновении критических ситуаций для погашения задолженности могли 
включить печатный станок»,– отметил С. Еременко, бывший замглавы Нацбанка. 
В Украине, по его словам, такой вариант не пройдет, поскольку кредиты были 
взяты в иностранной валюте, которую государству, прежде чем вернуть 
кредиторам, надо заработать. Нынешняя власть, по мнению эксперта, не сможет 
отдать долги и параллельно следовать заявленному курсу экономического 
развития страны (Четверта влада (4vlada.net). – 2010. – 29.11). 

 
*** 

Пенсионный фонд провел перерасчет пенсий 12,7 млн пенсионеров в связи 
с повышением пенсионных выплат с 1 декабря 2010 г. согласно Закону «О 
Государственном бюджете Украины». Об этом сказано в сообщении фонда, 
размещенном на его официальном сайте. 

Согласно сообщению, перерасчет пенсий осуществлен на основании 
повышения с 1 декабря уровня прожиточного минимума для лиц, утративших 
трудоспособность, до 734 грн (НОВОСТИ.dn.ua (http://novosti.dn.ua). – 2010. – 
30.11).  

 
*** 

Компанія Filasa International планує побудувати в Україні вітряні 



 34

електростанції (ВЕС) сумарною потужністю 1,6 ГВт до середини 2016 р. Про 
це повідомив директор української «дочки» Filasa – ТОВ «Крим-Еол»            
О. Євангелія.  

Крім того, за його словами, компанія має намір побудувати «Тилігульський 
ВЕС» потужністю 500 МВт у Березанському районі Миколаївської області. 

Ще п’ять станцій планується спорудити в Криму: ВЕС «Сонячна долина» – 
Судак, потужністю 100 МВт, «Бахчисарайську ВЕС» – Бахчисарайський р-н, 
потужністю 200 МВт, «Тургенєвську ВЕС» – Білогірський р-н, потужністю            
200 МВт, «Холмогорську ВЕС» – Радянський, Білогірський р-ни, потужністю            
200 МВт, «Першотравневу ВЕС» – Первомайський р-н, потужністю 400 МВт. 

Як зазначають у компанії, вартість будівництва 1 МВт встановленої 
потужності ВЕС становитиме близько 1, 5 млн євро (Економічна правда 
(www.epravda.com.ua). – 2010. – 29.11).  

 
*** 

Національний банк має намір посилити вимоги до фінансового стану 
засновників при реєстрації нових банків.  

Про це йдеться в проекті змін до Положення про порядок створення та 
державної реєстрації банків, відкриття їх філіалів, представництв, відділень.  

Регулятор пропонує відмовляти в реєстрації банку в разі «незадовільного 
фінансового стану хоча б одного із засновників, які мають суттєву участь у 
банку». 

Ознакою відсутності задовільного фінансового стану може вважатися 
ситуація, коли сума зобов’язань засновника перевищує суму його активів за 
вирахуванням коштів, вкладених у статутні капітали інших юридичних осіб, у 
тому числі й коштів, які планується вкласти в капітал створюваного банку. 

НБУ вважає, що наявність у засновника збитків за результатами останнього 
року або прострочених зобов’язань перед іншими банками також може бути 
підставою для відмови в реєстрації створюваного банку. 

Крім того, Нацбанк пропонує встановити, що керівниками банку не можуть 
бути особи, які: мають судимості, невиконані зобов’язання з оплати боргу щодо 
будь-якого банку або іншої юридичної або фізичної особи; здійснювали незаконні 
дії в минулому, що призвело до банкрутства або ліквідації банку або іншої 
юридичної особи. 

Станом на 1 листопада 2010 р. ліцензію Національного банку України на 
здійснення банківських операцій мали 176 банків. У стані ліквідації перебувають 
18 банків (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 29.11).  

 
*** 

Во ІІ квартале 2011 г. Украина и Россия подпишут программу 
экономического сотрудничества до 2020 г.  

Такую информацию обнародовал заместитель министра экономики Украины 
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В. Мунтиян на заседании межпарламентской комиссии по российско-украинскому 
сотрудничеству. Как отметил замминистра, документ включит два этапа: 2011–
2016 гг. и 2016–2020 гг. Он добавил, что там будет все: приоритеты, тенденции, 
риски (УРА-Информ (ura-inform.com). – 2010. – 29.11).  

 
*** 

Национальная акционерная компания «Нефтегаз Украины» намерена 
продать Государственному Ощадному банку на условиях РЕПО облигации 
внутреннего государственного займа на общую сумму 3 млрд грн. 

Об этом говорится в сообщении НАКа об объявлении соответствующего 
тендера по процедуре закупки у одного участника. 

«Нефтегаз» продаст 3 млн облигаций (номинал 1 тыс. грн): 1,5 млн с кодом 
UA4000092126; 0,5 млн с кодом UA4000092134; 0,5 млн с кодом UA4000092142. 

Все облигации «Нефтегаз», согласно сообщению, выкупит до 2 июня 2011 г., 
сумма выкупа – 3 147,73 млн грн (Интернет издание «Вся-Правда» 
(vsyapravda.com). – 2010. – 29.11).  

 
*** 

Цена на топливо поднимется на 20 % в результате введения пошлины на 
импортные нефтепродукты. Такое мнение высказал вице-президент концерна 
«Галнафтогаз» Ю. Кучабский, комментируя предложение правительства ввести 
таможенную ставку на импорт нефтепродуктов в размере 120 евро на 1 т и 
предложение перенести введение в Украине новых стандартов качества 
нефтепродуктов с 2011 г. на 2013 г. 

«Мы не поддерживаем введение пошлин на импорт светлых нефтепродуктов 
по нескольким причинам. Это приведет к резкому увеличению цен на топливо 
всех марок как импортного, так и отечественного производства. Ведь 
отечественные НПЗ формируют свои цены с учетом импортной альтернативы. 
Вместе с очередной отсрочкой на два года введение в Украине новых стандартов 
на топливо (Евро-4 и Евро-5), это приведет к тому, что качественных 
нефтепродуктов в Украине или не будет, или они будут по ценам около 10 грн», – 
отметил Ю. Кучабский. 

Кроме того, по его словам, введение пошлины на импорт бензина А-95 
стандарта Евро-5 и Евро-4 в размере 120 евро на 1 т приведет к подорожанию 
литра топлива в рознице примерно на 1 грн. А в сумме с планируемым 
повышением акциза на топливо А-95 на 50 евро, розничная цена литра топлива 
возрастет почти на 1,50 грн (Минфин.com.ua (minfin.com.ua). – 2010. – 29.11).  

 
 


